
Naziv NVO: 
Ekološko-promotivno udruženje Eko Zona - Šipovo

O nama: 

Eko Zona – Šipovo je relativno mlado udruženje građana čija je javna osnivačka skupština održana još oktobra 2003 godine.  Zbog problema proisteklih teškom materijalnom situacijom i nerazumjevanjem vlasti u našoj maloj opštini registracija udruženja nije izvršena sve do juna ove godine, kada udruženje i zvanično otpočinje sa radom.

Kao jednu od prvih i osnovnih stvari koje smo nakon registracije učinili bilo je naše uključenje u rad Eko Mreže BiH, što nam je pomoglo ne samo u informativnom već i u organizacionom smislu.  Tim putem smo pokazali naše opredjeljenje za povezivanje manjih sredina sa većim centrima u zajedničkom cilju zaštite životne sredine i razvoju civilnog društva.

Neke od naših programskih aktivnosti, koje su se već počele sprovoditi su i:

· Oganizovanje akcija, radionica, treninga, stručnih skupova i drugih oblika stručnog usavršavanja u skladu sa proklamovanim ciljevima udruženja,

· Objavljivanje brošura, publikacija vezanih za proklamovane ciljeve udruženja,
· Saradnja sa školama, institutima, stručnim udruženjima, asocijacijama, organizacijama i pojedincima, u zemlji i inostranstvu, radi saradnje i/ili rada na sličnim ili istim projektima,
· Ukazivanje na probleme i prijedlog rješenja za probleme koje udruženje prepozna u zajednici a koji se tiču zaštite životne sredine, ekologije, turizma, kulture, civilnog društva, razvoja zajednice, održivog razvoja u cilju unapređenja otvorenog građanskog društva, održive ekonomije, prosperiteta građanina, društva, države, kao i druge aktivnosti koje nisu u suprotnosti sa zakonom.
Naše osnovne reference su:

MISIJA:

Uređeno društvo ravnopravnih građana koji poštuju bogastvo različitosti pojedinca i nacija kao i vrijednost očuvanja životne sredine kao integralnog djela jedinstvene planete.

VIZIJA:

Postojan rad u saradnji sa svima u zajednici kako bi se uspostavio i održao sistem pozitivnih vrjednosti, povećalo blagostanje pojedinca, poštovali prirodni zakoni i izgradilo odgovorno društvo jednakih mogućnosti.

Sva bitna pitanja u vezi sa radom, aktivnostima, pravima I obavezama kako članova, tako i upravnog osoblja udruženja regulisana su unutrašnjim aktima udruženja, kao što su: Pravilnik o radu upravnog odbora, Pravilnik o radu skupštrine, Procedure za odnose sa donatorom,…

Aktivnosti: 

Neposredno nakon dobivanja zvanične registracije udruženja kod Osnovnog Suda u Banja Luci u junu 2004 godine, pristupili smo Eko Mreži BiH i odmah aktivno prisustvovali radu na nekoliko radionica Eko Mreže koje su imale za cilj administrovanje naloga na web portalu EkoMrežaBiH (www.ekomrezabih.net), tj. postavljanje i dodavanje vijesti, kreiranje i update mini web stranica pojedinačnih članica mreže.  
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Kao prvu konkretnu zajedničku aktivnost sprovedenu kroz EkoMrežuBih po prvi put u Šipovu jedna se NVO uključila u program Evropska sedmica mobilnosti, akcija U grad bez automobila.  Tom prilikom uz saradnju sa kancelarijom Načelnika opštine Šipovo, i pogotovo sa Saobraćajnim odjeljenjem Poicijske stanice u Šipovu, zatvoren je saobraćaj u centralnoj gradskoj ulici tokom tri dana (21.-23. septembar) u vremenu od 19.00 do 23.00, i tom prilikom smo građanima podjelili i brošure EkoMrežeBiH pripremljene tokom ove akcije.
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U utorak 21.septembra  slušaocima lokalne radio stanice podijelili smo 5 kompleta ulaznica za projekciju filma: Dan poslije sutra (The Day After Tomorrow), koji govori o uticaju zagadenja vazduha na globalne promjene klime, a za vrijeme akcije svakonevno su puštani promotivni džinglovi o održavanju akcije u vremenu od 08.00-22.00 časa na obe lokalne radio stanice u opštini Šipovo.


Tokom Evropske sedmice mobilnosti, zajedno sa Saobraćajnim odjeljenjem Stanice Policije Šipovo, održali smo radionice sa učenicima Osnovnih škola u Šipovu, na temu Bezbjednost u saobraćaju i utjecaj saobraćaja na zagađenje vazduha.  Tom prilikom učenicima smo podjelili brošure i naljepnice EkoMrežeBiH posvećene 22. septembru.

Ovaj projekat je pokazao da je moguća saradnja između NVO i lokalnih vlasti, te je otvorio mogućnost uključenja učenika i nastavnika osnovnih škola u slične aktivnosti nevladinih organizacija.  

Naučeno tokom projekta Evropska sedmica mobilnosti, pomoglo nam je da na pravi način valorizujemo stečeno iskustvo kroz pripremu i izradu projektnog prijedloga   Za čisto Šipovo, koji je uspješno prošao ispite, i u jakoj konkurenciji od preko 60 aplikanata iz čitave BiH odobren i izabran kao jedan od 7 uspješnih projekata ekoloških nevladinih organizacija sa prostora BiH, na temu Upravljanje otpadom.   

Buduće aktivnosti: 

Od početka novembra 2004 godine, do kraja avgusta 2005 godine Eko Zona – Šipovo implementira projekat Za čisto Šipovo, finansiran od strane vlade Austrije, preko Regionalnog Centra za Životnu Sredinu za Srednju i Istočnu Evropu, kancelarija za Bosnu I Hercegovinu (REC BiH).  Radi se o kompleksnom projektu koji želi pobuditi interesovanje građana za zaštitu životne sredine i uključenje u javni život, kroz seriju sedmičnih radio emisija, sedmičnih trening-radionica sa učenicima osnovne i srednjih škola, javnih tribina/radionica, i izdavanjem mjesečnog biltena (EkoZonaŠ) koji bi sublimirao prethodne aktivnosti i potpomogao verifikaciju ciljeva projekta.  Na žalost, problem će nam predstavljati neodobravanje sredstava za nabavku prenosnog računara i projektora, pošto su to osnovna sredstva kojima smo imali namjeru (i u tome uspjeli, sudeći po prvim reakcijama učenika, pogotovo srednjih škola u Šipovu) zaintrigirati i zainteresovati mlade ljude kroz sedmične multimedijalne prezentacije da daju svoj doprinos zaštiti životne sredine.  

Sam projekat teži transparentnijem uključenju predstavnika opštinskih vlasti u proces donošenja i sprovođenja odluka.  Ovo se pokazalo kao ispravno, imajući na umu odluke skupštine opštine Šipovo kojima je na način koji nije predviđen zakonom, putem dekreta izvršen odabir lokacija za deponovanje komunalnog otpada na području naše opštine, na što je Eko Zona odreagovala i ponudila rješenje.  

Već smo započeli aktivnosti koje će u narednom periodu inicirati izradu studije o uticaju na životnu sredinu (kako bi se uskladu sa zakonom i Strategijom o upravljanju otpadom izvršilo selektovanje deponije/a na području opštine Šipovo, te izradu valorizacione osnove kulturno-istorijskog i prirodnog nasleđa opštine Šipovo, kao kamena temeljca koji će omogućiti institucionalno rješenje problema zaštite i ispravnog iskorištavanja bogatog kulturno-istorijskog i prirodnog nasleđa naše malene opštine.

Želimo još više potpomoći održivost vlastitog rada te olakšati sprovođenje naših ciljeva i omogućiti dalje širenje utjecaja NVO sektora na stanje u društvu i još i više uticati na uključenje većeg broja, pogotovo mlađih ljudi u rad nevladinih organizacija.  Od ostalog, namjera nam je kao i do sada podržati sve pozitivne aktivnosti EkoMrežeBiH, usmjerene zajedničkim ciljevima njihovih članica i građana RS i BiH (umrežavanje, objavljivanje vijesti iz lokalne zajednice i interesantnih/bitnih vijesti iz svijeta, veliki hidro-energetski sistemi,...).
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Kontakti: 

Logo-tip udruženja:
Podaci za kontakt:

Ekološko-promotivno udruženje Eko Zona – Šipovo,

Vidovdanska 21, 70270 Šipovo,

Tel/fax:
050 / 371-181,

Mob:

065 / 920-827,

E-mail:

eko-zona@teol.net
Kontakt osoba:
Nenad C. Bužanin, Izvršni Direktor udruženja








